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 VERBALE N.   9
SEDUTA DEL   24/02/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di febbraio, la Com-
missione Prima e�  convocata alle ore 12:00 in seduta straordinaria, presso la stanza n. 329 al
terzo piano di Palazzo Vecchio, in sede referente, secondo quanto previsto dall'art. 23 del Re-
golamento del Consiglio comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 audizione  dell’Assessora  all’Organizzazione  e  Personale  del  Comune  di  Firenze  in

relazione  al  Piano  Integrato  di  Attivita�  e  Organizzazione  della  Pubblica
Amministrazione (PIAO);

 approvazione del verbale della seduta precedente;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente:   Serena Peccianti

Sono presenti inoltre:
L’Assessora Laura Sparavigna -  “Organizzazione e personale, efficienza amministrativa, ana-
grafe, protezione civile, servizi informativi, smart city, intelligenza artificiale” 
La Dott.ssa Irene Ghaleb - Responsabile Segreteria Assessorato.

Alle ore 12:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Balli Cristiano, Chelli Matteo,Arcipre-
te Caterina, Armentano Nicola,Palagi Dmitrj Santarelli Luca,Sirello Angela .
Alle 12:05 entrano i Consiglieri Fratini Massimo , Grazzini Francesco e Ricci Enrico.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualita�  di Presidente il quale accerta la presenza tra-
mite il foglio firme delle e dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Patrizia Bonanni Stefania Collesei 
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
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Il Presidente apre la seduta alle ore 12:05 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo e�  presente il verbale
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.
La Commissione tratta il seguente argomento: 

 audizione  dell’Assessora  all’Organizzazione  e  Personale  del  Comune  di  Firenze  in
relazione  al  Piano  Integrato  di  Attivita�  e  Organizzazione  della  Pubblica
Amministrazione (PIAO);

Il Presidente ringrazia l’Assessora per la sua presenza e le da la Parola.
L’Assessora  Sparavigna   mostra  ai  consiglieri  una  brochure  relativa  al  PIAO Presenta  i
contenuti dicendo che per il timing di approvazione della delibera hanno ancora tempo per un
confronto con i commissari e consiglieri. Parte la presentazione dalle inziative per il lavoro a
distanza,  parla di seguito dei  buoni pasto,  delle iniziative per migliore i  luoghi di lavoro e
infine delle inziative per la cura il wellness dei dipendenti.
Alle ore 12:15 entra il Consigliere Bambagioni Paolo.  
Il Presidente Balli apre il dibattito ai Consiglieri.
Intervengono i Consiglieri :

Il Consigliere Santarelli chiede ai sensi dell art 32 del Regolamento del Consiglio comunale che
le brochure in futuro siano fornite in digitale, nell’ottica della sostentibilita�  ambientale.
Interviene il Consigliere Grazzini.
Interviene  il Consigliere Fratini .
Interviene la Consigliera Arciprete.

Il  Presidente Balli da la parola all’Assessora Sparavigna per la replica. L’Assessora parla del
fenomeno delle dimissioni, della complessita�  del lavoro burocratico nei comuni che richiede
competenze sempre nuove. Dice che i comuni hanno una retribuzione contrattuale inferiore
ad altri enti pubblici, e per questo quando escono i concorsi pubblici le persone partecipano.
Risponde al Consigliere Fratini dicendo che c’e�  un progetto pilota di valutazione dello stress
da lavoro correlato.Risponde al  Consigliere  Santarelli  accogliendo il  consiglio  di  inviare  in
digitale i materiali su cui si basa l’esposizione . 

Il Presidente da la parola ai Consiglieri per ulteriori domande.
Interviene il Consigliere Chelli.
Interviene il Consigliere Bambagioni.
Interviene il Consigliere Fratini .
Interviene  il  Presidente  Balli  e  sottolinea  la  necessita�  di  approfondire.  Parla  della
certificazione dei servizi e del tema della formazione.

Alle ore 12:51 lasciano la seduta i Consiglieri Palagi e Santarelli.
Alle ore 13:03 lascia la seduta il Consigliere Bambagioni.

Il Presidente Balli da la parola all’Assessora per la replica. L’Assessora parla dell’importanza
del  confronto  col  Consiglio,  con  le  Rsu  e  con  le  commissioni.  Della  necessita�  di  trovare
possibilita�  di  mobilita�  interne  all’ente.  Della  necessita  di  specializzarsi   nella  gestione  di
strumenti  come  E-twins.Conclude  dicendo  che  viene  chiesto  alla  P.A.  di  cambiare  forma



mentis ma e�  un processo lunghissimo e variabile anche in base alla fascia di eta�  e prospettive i
lavoro dinanzi dei dipendenti.
  
Il  Presidente  Cristiano  Balli  ringrazia  l’Assessora,  chiede  se  vi  sono  obiezioni  in  ordine  al
verbale  della  seduta  del  18.02.2025 Non essendo  sollevata  nessuna  obiezione  il  verbale  si
considera approvato.

Il Presidente Balli chiude la seduta alle ore13:16
Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni
Componente Patrizia Bonanni  Stefania Collesei 
Componente Massimo Fratini
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Serena Peccianti                                                                                                 Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del …...

(*) Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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